



El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Cristiana invitación

He hecho notar alguna vez y nunca me parece inoportuno observarlo que en nuestra época, que tan anchas vetas ofrece de positivismo materialista, ofrece, a la vez, como en pugna grandemente consoladora, testimonios de fuerte espiritualismo. La consideración, el respeto y el amor al niño están puestos en la cumbre por el Evangelio. A mayor altura que todas las exhortaciones y preceptos de la ciencia pedagógica, rayan en ese particular las palabras del Divino Redentor. Pero no puede negarse que en nuestros tiempos inspira el niño cuidados y atenciones que no se le consagraban tan exquisitamente en las épocas que nos han precedido. Incluso instituciones de derecho como la patria potestad y la tutela han sido objeto de rectificación en sus fines en beneficio del menor, que en cierto modo no ha dejado de ser niño.

Lo mismo que de los niños puede decirse de los ancianos. En los Libros Sagrados abundan los textos que imponen el respeto y la devoción a la ancianidad. El honrar a los ancianos reviste los caracteres de un mandato, como el de honrar a los padres. Sin embargo, no siempre acordaban con este precepto, ni el proceder de los individuos, ni las obras de las colectividades. El anciano veía olvidado, desdeñado, desamparado, mirado en algunas ocasiones como un ser inútil y como una carga. Aun poetas de robusta y honda vena cristiana, poniendo en verso la realidad dicen que en el anciano

«han venido el dolor y la tristeza a hacer en su alma el nido»;

que

«es el arco agrietado de un alcázar en ruina»;

árbol seco que

«le hierre el ventisquero con sus ráfagas, dolora escrita en carne».

Y como si cantaran antes la decrepitud prematura, por vicio, que la ancianidad, las desilusiones y egoísmos del que ve que le ronda la muerte, y no las ternuras y las esperanzas del que sabe que se acerca a la verdadera Vida, escriben del anciano que

«Una mueca de horror tuerce sus labios un gesto adusto arruga su semblante».
«Es un rincón de espagada escoria donde irradió la luz del pensamiento».
«Ya no tiene ilusiones en la mente ni amores y cariños en el alma».
«V sin amor y sin cariño vive naufrago en el escollo de la tumba».

Pues bien; la sociedad actual, va rectificando estos conceptos.

Los homenajes a la vejez, que cada año se extienden a nuevas poblaciones, demuestran nuestra afirmación. La religión habla, con sus asios de ancianos, hecho lo posible para que no estuviese desamparada la vejez desvalida dándoles el pan y el cariño y la solicitud de los hijos, en cuanto se puedan sustituir y en casos, sustituyéndolos ventajosamente santas mujeres, ángeles que no han logrado, aun proponiéndose, pasar de incógnito por el mundo. Pero la sociedad en sus corporaciones que representan y prolongan a la familia, el Municipio y la Provincia, va estableciendo cada

vez con mayor carácter de generalidad el homenaje susodicho, rindiéndolo a los ancianos con palabras y con obras; palabras llenas de ternuras, obras que inspiran la justicia y el amor y que se traducen en obsequios y en pensiones vitalicias que son cuando menos un seguro contra las dolorosas incertidumbres del mañana.

Y este sistema de las pensiones, que es verdaderamente eficaz, debe establecerse en todas partes. ¿Cómo? Haciendo lo que el eminente sociólogo, e ilustre y querido amigo nuestro Severino Aznar acaba de decir, en acto grandioso celebrado en Ganda, que debe hacerse, es a saber: que las Diputaciones y los Ayuntamientos y las empresas privadas, consigan en sus presupuestos y en sus balances alguna cantidad, acomodada a sus ingresos, o siquiera una parte pequeña de los mismos, para los ancianos pobres.

Yo espero que esta cristiana invitación del profesor Aznar será oída y atendida en todas partes. Yo espero que de día en día aumente la lista de los pueblos, de las ciudades y de las provincias donde se rinda homenaje a la vejez, que es rendirselo casi siempre a la virtud, al trabajo, a la ejemplaridad. En los ancianos hemos de ver a los representantes de la paternidad y si no somos piadosos con ellos, ¿tendremos derecho a que nuestros hijos lo sean con nosotros? La corriente espiritual ha de intensificarse cada vez más en este sentido. La vejez no puede quedar desamparada. Abandonar a un anciano, que no puede ganarse el sustento, sería un crimen.

MIGUEL PENAFLOL.

Comunión de Impedidos

Como tenemos anunciado, mañana jueves a las siete y media saldrá de la Parroquia de Santa María de Gracia la solemne procesión para administrar la Sagrada Comunión a los enfermos e impedidos de esta feligresía.

El recorrido será el siguiente: Calles de Cuesta de la Baronesa, D. Gil, Puerta de la Villa, Concepción, Faquinet, Duque, Plaza de Rísueño, S. Cristóbal Corta, Plaza San Francisco, Balcones Azules, Puerta de Murcia, Villamartin, Plaza del Rey, calle Real a la Parroquia.

Se ruega a los vecinos pongan colgaduras en los balcones al paso de S. D. M.

Los Exploradores

La charla semanal correspondiente a mañana Jueves correrá a cargo del brillante poeta y director de «Cartagena Nueva» don José Abdón Martínez quien disertará sobre el tema «Un Explorador amigo de España».

El acto será a las siete media y la entrada pública.

Música selecta

Organ el aparato Pathophon que la Casa Casau ha vendido al «Bar San Miguel» donde podrán escuchar las magnificas voces y música de este maravilloso aparato que puede sustituir a cualquier orquesta y cantantes. Venta en la Casa Casau, Mayor 18.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha salido en automóvil para Alicante y de allí continuará a Barcelona doña Caridad Aguirre de Núñez con su pequeña hija.

—A Córdoba y Sevilla, nuestro colaborador el doctor don Nemesio de Heredia.

—A Madrid ha marchado el Alcalde Excmo. Sr. don Alfonso Torres.

NOTAS VARIAS

Se han trasladado a su casa de Los Jabalotes Doña Elvira Romera y su sobrina la bella señorita Miquita Martínez.

—Esta mañana en la Iglesia parroquial cartagenera de Santo Domingo ha recibido por primera vez el Sagrado Pan de los Angeles la encantadora niña Mari Muñoz Delgado Piotó, hija del distinguido capitán de fragata Don Juan Muñoz Delgado.

Le ha dado la Comunión el virtuoso teniente cura del Departamento don Antonio Gutiérrez Criado que le ha dirigido un elocuente fervoroso, enterneciendo a cuantos han presenciado acto tan hermoso.

La nueva comulgante, que vestía lindísimo traje, ha recibido muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra, extensiva a sus dichosos padres y familia.

—Se ha dispuesto por Real Orden continuar en su destino de Teniente Cura de este Departamento el capitán primero de la Armada don Antonio Gutiérrez Criado.

Mucho celebramos no se lleve a efecto la marcha del señor Gutiérrez Criado tan querido y admirado en Cartagena.

Buques de guerra

Marcha de la División de Cruceros

Esta mañana zarparon de nuestro puerto con rumbo a Barcelona la división de cruceros, compuesta del «Blas de Lezo», «Méndez Núñez» y «Príncipe Alfonso», que manda el Contralmirante Excmo. señor don Manuel Fernández Almeida.

Zarpa la Escuadra

También zarpó esta mañana de este puerto con igual rumbo la Escuadra, compuesta de los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I» al mando del Vicealmirante, Excmo. señor don Rafael Morales.

Salida e la división de destructores

Al medio día marchó a Barcelona la división de destructores, formada por el «Sánchez Barcaytegui», «Velasco», «Algado» y «Lazaga».

Marcha del «Extremadura»

Esta tarde salió de nuestro puerto con rumbo a Barcelona el crucero «Extremadura», conduciendo a su bordo el Excmo. señor Capitán General de este Departamento, don José Rivera y Alvarez de Canero.

El «Tetuán»

También zarpó esta tarde de nuestro puerto para Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el guardacostas «Tetuán».

Los acorazados y cruceros permanecerán ocho o diez días en Barcelo-

Acontecimiento...

GAS LEVANTH S.A. ha inaugurado en la

Plaza de San Francisco n.º 23

una exposición de aparatos modernos para la utilización del GAS.

ID A VISITARLA--OS INTERESA --ENTRADA LIBRE

na, marchando después a Arcudia en donde estarán quince días efectuando ejercicios.

Desde Arcudia irán a Rosas, en donde también permanecerán otros quince días para efectuar ejercicios, visitando después Valencia y Alicante.

En la primera quincena de julio próximo regresarán al puerto de Cartagena, donde permanecerán probablemente hasta fin de Septiembre.

Los destructores regresarán a nuestro puerto del 25 al 28 del actual, para alistarse en este Arsenal.

El día primero de junio zarparán para Ferrol y desde allí emprenderán su anunciado viaje de prácticas por el extranjero.

BLANCO

Información de Marina

—Se resuelve que la soberana disposición de 5 de mayo 1927 que fijó la dotación provisional del crucero «Príncipe Alfonso», quede variada para este buque y sus similares en la forma que a continuación se detalla, con carácter provisional y por lo que respecta a su plantilla de los Capitanes subalternos, Maestranza y Meritoria en las clases que se mencionan:

Cinco segundos Contramaestros nueve segundos Torpedistas-electricistas, un segundo Contramaestre radiotelegrafista, cuatro Ajustadores, seis Maestros de marinería, dos Maestros radiotelegrafistas, veintiocho Cabos de Artillería, dos Cabos radiotelegrafistas, ocho Cabos electricistas, dos especialistas radiotelegrafistas, catorce especialistas electricistas y sesenta y siete marineros de segunda clase.

—Se dispone, de acuerdo con el Vicario general Castellano, que los Capitanes primeros don Antonio Vicente Santano, don Joaquín Díez Gutiérrez, don Antonio Gutiérrez Criado y don Antonio Lamas Loarido, cesen de prestar sus servicios en sus actuales destinos y pasen a continuarlos, respectivamente, de Teniente Cura de San Fernando, Escuela Naval, Teniente Cura del Departamento de Cartagena y Arsenal de la Carraca.

—Se ha dispuesto presten el examen de suficiencia para el ascenso, los segundos Maquinistas don Francisco Ruiz González, don Epifanio García González, don Juan García Bazán y don José Carlos Alvarez y los terceros Maquinistas don Alonso Alonso Alonso, don Cándido Pérez Pósito, don Luis Fernández López y don Miguel Palmer Bonet.

—Se concede la Plaza de la Real y

Militar O den de San Hermenegildo, el Teniente Coronel de Infantería de Marina don Cándido Díaz Montoro.

—Se dispone que las prácticas de la Estación Torpedista del Departamento de Cartagena comprendan Agosto, Septiembre y Octubre, en vez de los meses señalados en el Real Orden del 19 del pasado Abril.

—Se ha dispuesto que los Guardias Marinas del primer año realicen sus prácticas en el acorazado en que se esté la insignia de la Escuadra.

A este fin en primero de junio próximo deberán encontrarse en esta acompañados de sus profesores.

Las prácticas finalizarán el día 14 de julio, visitando el correspondiente examen, conforme está establecido en el artículo 203 del vigente Reglamento para el régimen y gobierno de la Escuela Naval Militar, modificado por la Real orden de 9 de enero de 1928.

Comenzarán los Guardias Marinas a disfrutar vacaciones el día 15 del mes de julio, con orden de presentarse en el buque escuela «J. Sebastián Elcano» el día primero de Agosto, y en la Escuela Naval Militar el día 27 de dicho mes de julio, aquellos que por perder alguna asignatura del segundo semestre hubieran de prestar el examen que previene la citada artículo 203.

Las prácticas se sugelerán a los estudios teóricos cursados en este año de carrera, y que se detallan en el plan de estudios aprobado por Real Orden de 4 de julio de 1925.

Los Aspirantes de Marina que en igual fecha que los Guardias Marinas lo harán en la Escuadra, embarcarán en el transporte de guerra «Almirante Lobo» y verificarán sus prácticas con sujeción a las instrucciones que se dicte a los profesores por la Dirección de la Escuela Naval Militar.

Comenzarán también a disfrutar vacaciones el día 15 de julio, una vez sufrido el correspondiente examen, y se incorporarán a la Escuela Naval Militar en primero de Agosto, y los reprobados en alguna asignatura en 27 de julio.

—Se nombra director de las Escuelas de anillabitos de las brigadas de Infantería del Arsenal de Cartagena al primer Capellán de la Armada don Joaquín Muñoz Alcoverro.

Contestando a los «Bienvenidas»

Por la Alcaldía se ha contestado al telegrama de salutación enviado por los hijos de «Bienvenidas» a su regreso de América, y del cual dimos buena cuenta, agradeciéndoles su recuerdo para esta ciudad.